

2025 年年底前

# 我国全面落实“血费减免一次都不跑”政策

日前,国家卫生健康委发布《关于进一步落实“血费减免一次都不跑”工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求,到2025年年底前,全国落实“血费减免一次都不跑”政策,便捷献血者异地办理血费减免。

《通知》指出,各级卫生健康行政部门要高度重视,明确责任领导、责任部门和具体负责人,压实血站、医疗机构责任,让“血费减免一次都不跑”服务覆盖辖区每一家血站,确保每位无偿献血者均可享受便捷的血费减免服务。

《通知》要求,到2025年年底前,全国所有血站和用血医疗机构全面落实“血费减免一次都不跑”政策,形成“医院直免为主、线上申请为辅”的服务模式。

国家卫生健康委将定期汇总、调度各地血费减免办理情况和相关工作进展,确保政策落地见效。(记者 李鹤 整理)

手机一点 护士到家

## 太康县人民医院 推出上门护理服务

□记者 李鹤

本报讯 为满足人民群众多样化、差异化的护理服务需求,6月11日,太康县人民医院上线“豫健护理到家”上门护理服务,让有需求的患者足不出户就能享受到专业的护理服务,真正将优质护理服务延伸到患者家中。

据了解,“豫健护理到家”上门护理服务采用“线上预约、线下服务”模式,涵盖专科护理指导、健康促进指导、母婴护理、伤口造口护理、常用临床护理五大类17项服务内容。服务对象主要包括:长期卧床、行动不便的老年人,术后康复期患者,孕产妇,以及其他有上门护理需求的特殊人群。患者或家属只需在微信中搜索“豫健护理到家”小程序,点击“上门护理”板块,即可预约相应服务。太康县人民医院将及时安排护士为患者提供上门护理服务,让患者居家就能享受到一对一的专业护理服务。

太康县人民医院相关负责人表示,他们将依托“互联网+护理服务”平台,不断扩大服务范围,让更多有需要的患者享受到专业、便捷、安全的居家护理服务。

本版组稿 刘伟

## 热血传递疾控情 爱心守护健康梦



干部职工踊跃献血。

□记者 史书杰 文/图

本报讯 6月13日,周口市疾病预防控制中心组织全体干部职工在该中心院内开展“热血传递疾控情 爱心守护健康梦”无偿献血活动,用实际行动诠释疾控人的责任与担当。

当日7时30分,活动现场人头攒动,周口市疾病预防控制中心干部职工踊跃参与。他们在周口市中心血站工作人员的引导下,有序完成登记、体检、初筛等准备工作。周口市疾病预防控制中心主任孙明率先挽袖献血,为广大干部职工工作表率。献血队

伍中,一位“明星献血者”格外引人注目——90后职工刘俊良已献血164次,献血量达65200毫升。他笑着说:“希望这点微薄之力能帮助到急需血液的患者。”自12年前开启献血之路,他多次荣获全国无偿献血奉献奖金奖。与此同时,首次参与献血的职工白玉杰、袁慧芳等也勇敢伸出手臂,让爱心接续传递。

周口市疾病预防控制中心副主任范增祥表示,开展此次无偿献血活动,是疾控人践行“人民至上、生命至上”理念的生动实践。他们希望能带动更多人加入无偿献血队伍,传递爱心,守护生命。

## 跪床抢救心脏骤停患者

### 陆艳春被授予“勇于担当楷模”称号

□记者 普淑娟

本报讯 为表彰先进、树立榜样,6月14日,周口市中心医院党委研究决定,对在抢救急危重症病人中表现突出的陆艳春给予全院通报嘉奖,并授予其“勇于担当楷模”称号。

6月5日清晨,一名60岁女性患者前往周口市中心医院就诊,抵达医院门口时突发心脏骤停。就在患者家属呼救之际,该院急诊分诊护士陆艳春闻讯,迅速与同事推转运床赶到现场。在判断患者无自主呼吸及颈动脉搏动后,陆艳春立即跪于转运床上为其持续进行胸外按压,为抢救赢得“黄金时间”。经医

护人员全力救治,目前,患者生命体征已趋于平稳。在整个抢救过程中,陆艳春始终坚守在患者身旁,密切监测患者生命体征变化,争分夺秒开展救治,为后续诊疗争取了关键时机。

该心脏骤停患者得到成功抢救,既展现了陆艳春过硬的专业素养,又体现了周口市中心医院急诊团队高效协同的救治能力。陆艳春的事迹引发社会广泛关注,CCTV-2《正点财经》栏目、CCTV-13《新闻直播间》栏目,以及河南电视台等省级以上主流媒体相继进行专题报道,让更多人看到了我市医护人员在危急时刻的坚守与付出。

健康热线:13949993566 13592285505 电子信箱:zkrbwsb@126.com